



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 40. szám – ÉVKÖZI 25. VASÁRNAPJA-
(2017.09.24.)

OLVASMÁNY Iz 55, 6-9 SZENTLECKE Fil 1,20a-24. 27a

Válasz: Közel az Úr azokhoz, akik oltalmát kéri.

A példabeszéd az Atyáról szól, aki országát felállítja az emberek között. Két gondolat lép előtérbe. Az első az, hogy Isten mindenkit hív Nem egyszerre és nem egyformán. Egyeseket kifejezetten, másokat a lelkiismeret szaván keresztül. Mindenkit helyzetének megfelelően. A másik gondolat az, hogy Isten szabadon osztogatja kegyelmi javait. Az örök élet mint végtelen jó, különben sem mérhető földi értékekhez. Isten a jutalmazásban megmutatja igazságosságát és irgalmát, de fenntartja szabadságát is. Az embernek nincs joga kifogásolni, hogy ő irgalmas olyanokhoz, akiket mi nem tartunk arra méltónak.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 20, 1-16a)

Abban az időben Jézus ezt a példabeszédet mondta tanítványainak:

A mennyek országa olyan, mint amikor egy gazda kora reggel kiment, hogy szőlőjébe munkásokat fogadjon. Miután napi egy dénárban megegyezett a munkásokkal, elküldte őket a szőlőjébe. A harmadik óra körül megint kiment, s látta, hogy mások is ácsorognak ott tétlenül a piactéren. Ezt mondta nekik: „Menjetek ti is a szőlőmbe, és ami jár, megadom majd nektek.” Azok el is mentek.

Majd a hatodik és a kilencedik órában újra kiment és ugyanígy cselekedett. Kiment végül a tizenegyedik óra körül is, és újabb ácsorogókat talált. Megkérdezte tőlük: „Miért álldogáltok itt egész nap tétlenül?” Azok ezt válaszolták: „Mert senki sem fogadott fel minket.” Erre azt mondta nekik „Menjetek ti is a szőlőmbe!”

Amikor beesteledett, a szőlősgazda így szólt intezőjéhez: „Hívd össze a munkásokat, és add ki a bérüket, az utolsókön kezdve az elsőkig!” Először azok jöttek tehát, akik a tizenegyedik óra körül kezdtek, és egyegy dénárt kaptak. Amikor az elsők jöttek, azt hitték, hogy nekik többet fognak adni, de ők is csak egy-egy dénárt kaptak. Amikor átvették, zúgolódnak kezdtek a gazda ellen: „Ezek az utolsók csak egy órát dolgoztak, és ugyanúgy bántál velünk, mint velünk, akik a nap terhét és hevét viseltük!” Ő azonban ezt felelte az egyiküknek: „Barátom, nem vagyok igazságtalan veled. Nem egy dénárban egyeztél meg velem? Ami a tied, fogd és menj! Talán azzal, ami az enyém, nem tehetem azt, amit akarok? Vagy rossz szemmel nézed, hogy én jó vagyok?”

A HÉT SZENTJE:

Egyházunk szeptember 29-én a Szent Főangyalok ünnepét üli. A legrégebbi ünnep Szent Mihály főangyal emlékezete, akinek tisztelete már Nagy Konstantin császár idejében is létezett, ennek jele a Boszporusz melletti Hestiai-hegységben épített Michaélion. Az V. századtól kezdődően sok olasz templomot szenteltek Szent Mihály tiszteletére. A nyugati egyházban már a VI. században létezett ünnepe, amint ezt a Veronai Szakramentarium is tanúsítja. Ez a nap a Via Salaris melletti ősi Szent Mihály-templom felszentelésének évfordulója. A Szent Mihály iránti tiszteletet különösen befolyásolta a 492. május 8-ai megjelenése Gargano hegyén. Itália egyes vidékein már a X. század óta megülték Gábor főangyal, a XI. századtól pedig Rafael főangyal ünnepét is. A három főangyal ünnepét ma egy napon tartja az Egyház, ahol azonban csak Szent Mihály ünnepét tartják, ott az ő tiszteletére használják a megfelelő szöveget. Ma is időszerű a sokat imádkozott fohász, Szent Mihály főangyal, védelmezz minket a küzdelemben, a sátán gonosz kísértései ellen légy oltalmunk.

Istenünk, te csodálatos bölcsességgel elrendezted az angyalok és az emberek szolgálatát. Engedd, hogy angyalaid, akik a mennyben folytonosan szolgálnak neked, itt a földön szüntelenül oltalmazzák életünket.

SZENT KERESZT TEMPLOMBÚCSÚ BEREKSZÁSZBAN

Szent Kereszt Felmagasztalása ünnepének alkalmából tartotta meg búcsúünnepét a beregszászi római katolikus egyházközség szeptember 17-én.

A szentmisét Tamás József gyulafehérvári segédpüspök, Majnek Antal munkácsi megyéspüspök, Molnár János beregszászi esperes-plébános, Mankovics Sándor nagybégányi plébános, valamint Szabó Viktor beregszászi görögkatolikus lelkész mutatta be. Tamás József prédikációjában kitért arra, hogy az egyéni keresztjeink mellett közösségi megpróbáltatásaink is vannak, mint a kisebbségi sorsunk nehézségei. Hangsúlyozta: „Mivel az Úr Jézus is arra buzdít bennünket, hogy vegyük fel minden nap a keresztünket, ezért én is azt mondom, hogy próbáljunk megküzdeni ezekkel a nehézségekkel, nap mint nap jézusi lelkülettel hordozni azokat”. A segédpüspök bátorította a híveket, hogy ne fáradjanak bele a küzdelembe, és remélik, hogy a Jóisten megsegíti őket. A szentmise ünnepi körmenettel ért véget. A szertartás után a jelenlévők a Pásztor Ferenc Zarándokháznál gyűltek össze, ahol Majnek Antal munkácsi megyéspüspök megáldotta az újonnan felépült Pásztor Ferenc Zarándokházat, valamint az épület falára került Pásztor Ferenc emléktáblát, melyet a Beregszászért Alapítvány adományozott az egyházközség számára.

A ház megáldását megelőzően Michels Antal volt beregszászi, jelenleg budapest-józsefvárosi plébános elmesélte, hogyan kezdték el 2014-ben a zarándokház építését.

Az avatáson jelenlévő dr. Brenzovics László beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy néhány éve hihetetlennek tűnt, hogy az egyházközség a romos épületből egy ilyen igényes intézményt hoz létre. Hozzátette: reméli, hogy ebben a kárpátaljai magyarság számára nem könnyű időszakban is lesznek élő közösségek, akik a zarándok- és közösségi házat rendszeresen használják. Török Dénes, a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány képviselője felolvasta Kacsó András, az alapítvány elnökének köszöntő levelét.

Bacsikai József helyettes államtitkár is köszöntötte az avatási ünnepségen összegyűlteket.

Végül Molnár János beregszászi esperes-plébános köszönetet mondott mindazoknak, akik támogatták a zarándokház felújítását. A nemzeti színű szalagot Bacsikai József és Majnek Antal vágta át. Az emléktáblát Dalmay Árpád, a Beregszászért Alapítvány kuratóriumának elnöke és Molnár János atya leplezte le. Az épület megáldását követően a Csipkés együttes fellépését láthatta és hallhatta a közönség. A rendezvény agapéval zárult, ahol a környező és távolabbi településekről érkezett zarándokoknak lehetőségük volt a beszélgetésre, valamint az éhség és a szomj csillapítására.

„EGYÜTT ÉRZŐ SZÍVVEL VAGYOK ITT” INTERJÚ TAMÁS JÓZSEFFEL, GYULAFEHÉRVÁRI SEGÉDPÜSPÖKKEL

Tamás József Mádérfalván született 1944. november 12-én. Általános iskolai tanulmányait is ebben a községben folytatta, majd a gyulafehérvári római katolikus líceumban tanult. 1962-ben kezdte el tanulmányait a gyulafehérvári papnevelő intézetben. 1968. április 21-én szentelték pappá. Medgyesen volt segédlelkész, majd Türrön plébános. Ezt követően tanár és spirituális a gyulafehérvári papnevelő intézetben. 1997-től gyulafehérvári segédlelkész. 2017. szeptember 17-én Beregszászban ünnepi szentmisét mutatott be a templombúcsú alkalmából.

- Járt-e már korábban Kárpátalján?

Igen. Tíz évvel ezelőtt Molnár János, akkor még ungvári plébános meghívására érkeztem a megyeszékhelyre, hogy nagybőjti triduumot tartsak a híveknek. Ez volt életem első kárpátaljai útja. Most, beregszászi plébánosként, úgy látszik, hogy fontosnak tartotta, hogy meghívjon a Szent Kereszt búcsúra is.

- Milyen érzéssel érkezik egy erdélyi segédpüspök Kárpátaljára?

Együtt érző szívvel vagyok itt. Rögtön észrevehetőek a hasonlóságok: ugyanolyan kisebbségi sorsban élünk Erdélyben, mint itt a kárpátaljai magyarság. Közös problémáink vannak. Nálunk sem egyszerű a magyar iskolák helyzete, a magyar nyelv oktatása. A román nyelvet úgy tanítják a magyaroknak, mint az anyanyelvű románoknak. Ugyancsak problémás nálunk az egyházi javak visszaszolgáltatása az állam részéről. Az egyházi tulajdon

több mint a felét nem adták vissza. Sőt, a visszaadott javak ügyét is újra akarják tárgyalni. Visszaállamosítás ügyébe keverték például a marosvásárhelyi katolikus iskola épületét is. Közben szembesülnünk kell a fiatalok kivándorlásával is.

- *A sok nehézség ellenére milyen üzenettel érkezett Beregszászba?*

A téma adott: Szent Kereszt Felmagasztalásának az ünnepe. Szeretném majd a szentbeszédben kihangsúlyozni, hogy nem csak egyénileg vannak keresztjeink a mindennapokban, hanem vannak közösségi megpróbáltatásaink is, mint például a kisebbségi sorsunk. De ahogyan az Úr Jézus is arra buzdít bennünket, hogy vegyük fel minden nap a keresztünket, én is azt mondanám, hogy próbáljunk ezekkel a keresztjeinkkel megküzdeni, ezeket Jézusi lelkülettel hordozni. Szeretném bátorítani az itteni híveket, hogy ne fáradjunk bele a küzdelembe, és reméljük, hogy a Jóisten megsegít.

- *Húsz éve szentelték püspökké. Hogyan telt el ez az időszak?*

Jakubinyi György érsek mellett vagyok segédpüspök. Közvetlen kapcsolatom van a hívekkel, mivel minden vasárnap misézek valahol vidéken. A problémákat is közelebről látom. Bátorítom, biztatom a híveket, ha látom, hogy nehézségeik vannak.

- *Csiksomlyó mellett szolgál. Milyen szerepet játszik a Szűz Anya az életében?*

Csiksomlyótól tizenkét kilométerre található a szülőfalum. 1944-ben a II. Világháború idején születtem. Házunkat le is bombázták, a falunak egy része leégett. A kommunista időben a csiksomlyói búcsút sem lehetett olyan formában megtartani, mint ma. Diákkoromban gyalog indultunk el az ünnepre. A Szűz Anya iránti tiszteletet belénk nevelték. Fontos megjegyezni, hogy a búcsújáró helyen ferences szerzetesek szolgálnak. A kommunista érában nem engedélyezték a rend működését, csak világi papként szolgálhattak. Ma is sokszor eszembe jut, hogyha abban az időben lehetséges lett volna, akkor valószínűleg én is jelentkeztem volna a rendbe, hogy minél közelebb lehessenek Mennyei Édesanyánkhöz.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Keddenként 15:15 –kor tartjuk a **bibliórát**.

+ Az **elsőáldozásra készülők hittanórája** keddenként 14:30-kor kezdődik a plébánia hittantermében. Első áldozási előkészítőre harmadik osztálytól lehet jelentkezni a hitoktatónál.

+ Csütörtökön 17:00 – kor - **bérmálkozás előkészítő**, melyre nyolcadik osztálytól lehet jelentkezni.

+ A szombat délutáni szentmise után **felnőtt hittant** tartunk a plébánián.

+Kedden 16:30-tól **Szent Mónika közösség imaórája**.

+Következő vasárnap **termény betakarítási ájtatosság**. Bátran hozzuk megáldatni gyümölcsünket, terméseinket. Ezáltal adunk hálát Isten segítségéért.

+ Októberben minden szentmise előtt 35 perccel **rózsafüzért** imádkozunk.

+ Idén is megszervezésre kerül az **egyházmegyei máriapócsi zárándoklatunk**. Időpontja: szeptember 29-30. Pénteken este 18 órakor, szombat reggel pedig 8 órakor kezdődik a szentmise. A kettő között szokás szerint egész éjszakai virrasztás lesz. Beregszászból pénteken 14 órakor indul közös busz. Egyéni hozzájárulás: 100 hrvnya.

+ A **máriagyüdi zárándoklatra** jelentkezők számára hirdetjük: a busz október 6-án reggel 7:30-kor indul a beregszászi római katolikus templomtól. Ágyneműhuzatot hozni kell. Az étkezést mindenki biztosítsa saját maga számára. Hús- és tejterméket nem, viszont konzervet és vákuumsomagolt szalámit és sajtot lehet hozni. Aki még nem fizette be a hozzájárulást, mindenképpen tegye meg Jakab Nóránál vagy Bunda Ritánál október 1-ig.

+ Október 7-én 10 órakor tartják a **nagybégányi templom búcsúját**. A szentmise főcelebránsa: Majnek Antal megyéspüspök. Beregszászból 9:15-kor indítunk közös buszt. Egyéni hozzájárulás: 10 hrvnya.

+Az egyházmegyei szervező iroda **zarándoklatot szervez Egerbe és Mátraverebély-Szentkútra** november 3-5 között. Szállás, teljes ellátás Egerben. A zárándoklat ára: 60 euro. Jelentkezés Megyesi Lászlónál (+380666529411) Pfeifer Istvánnál (+380996309337).

+ Az egyházmegyei szervező iroda **ifjúsági lelkigyakorlatot**

szervez 13 év feletti fiatalok számára Szinyákon október 27-29 között Weinrauch Mária atya vezetésével. Részvételi díj: 50 hrvnya. Jelentkezés Megyesi Lászlónál (+380666529411) vagy Pfeifer Istvánnál (+380996309337)

+ Október 20-21-22-én **Majnek Antal püspök tart lelkigyakorlatot** a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Elsősorban hitoktatók és plébániai munkatársak jelentkezését várjuk, amennyiben van még hely, mások jelentkezését is elfogadjuk.

IGENAPTÁR

Szeptember 24. vasárnap: Évközi 25. vasárnap

Iz 55,6-9 Zsolt 144 Mt 20,1-16a

Szeptember 25. hétfő: 25. évközi hét hétfő

Ezd 1,1-6 Zsolt 125 Lk 8,16-18

Szeptember 26. kedd: 25. évközi hét kedd

Ezd 6,7-8.12b.14-20 Zsolt 121 Lk 8,19-21

Választható emléknap : Szent Kozma és Damján vértanúk

Szeptember 27. szerda: 25. évközi hét szerda

Ezd 9,5-9 Tób 13 Lk 9,1-6

Emléknep: Páli Szent Vince áldozópap

Szeptember 28. csütörtök: 25. évközi hét csütörtök

Agg 1,1-8 Zsolt 149 Lk 9,7-9

Választható emléknap : Szent Vencel vértanú

Választható emléknap : Ruiz Szent Lőrinc és társai vértanúk

Szeptember 29. péntek: Szent Mihály, Szent Gábor és Szent Rafael főangyalok

Dán 7,9-10.13-14 Zsolt 137 Jel 12,7-12a Jn 1,47-51

Szeptember 30. szombat: 25. évközi hét szombat

Zak 2,5-9,14-15a Zsolt 137 Lk 9,43b-45

Emléknep: Szent Jeromos áldozópap és egyháztanító

TEMETÉS: Henkel János. 2017.09.17.

TAKI (TALÁLD KI!)

Keresd meg a megadott szavakat a táblázatban és húzd ki. A maradék betűkből válaszolni tudsz a heti kérdésre.

Kérdés: Az evangéliumban szereplő munkások zúgolódására a szőlősgazda ezt a feleletet adta:

ÁCSORGÓ, MUNKÁS, DÉNÁR, SZŐLŐ, PIAC, INTÉZŐ, BÉR, GAZDA, UTOLSÓ, ELSŐ, BARÁTOM, ROSSZ, SZEM

R	O	M	E	Z	S	Á	K	N	U	M
S										A
S	B	Z	S	Ó		Z	P	I	A	C
E	A	M	M	S		E	L	N	É	S
Z	R	E	Z	L		B	É	R	D	O
H	Á	O	S	O		D	É	N	Á	R
G	T	Y	S	T		A	D	Z	A	G
É	O	N	O	U		J	Ó	V	A	Ó
G	M	Y	R	O		S	Z	Ő	L	Ő
K	?	E	L	S	Ó	Z	É	T	N	I

HETI MISEREND

Szeptember 25, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 26, kedd: 17:00 - Beregszász

Szeptember 27, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 28, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Szeptember 29, péntek: 08:00 – Beregszász

Szeptember 30, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Október 1, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com